

Rákosi Máttyás elvtárs válasza

Rákosi elvtárs megállapította, hogy a három napig tartó vitában több mint ötven küldött vett részt és amint ezt a Kongresszus megállapíthatta, minden kérdésben, amelyet ő beszámolójában érintett, egyetértettek a felszólalók. Az ötven hozzászóló egységes helyeslése kifejezi és képviseli a Kongresszus álláspontját is.

Viharzó tappsal válaszoltak a küldöttek Rákosi elvtárs szavaira.

Az ünneplés lecsillapultával Rákosi elvtárs így fejezte be rövid felszólalását:

Amilyen egyetértéssel helyeselték itt az elvtársak a beszámolóm, ban kifejtött nézeteket és tennivalókat, ugyanezen egyetértéssel hajtsuk is végre azokat.

Az MDP Kongresszusának negyedik napi tanácskozási szorán reggel Piros László elvtárs vezérőrnagy nyitotta meg.

A táviratok ismertetése után megkezdtek a kongresszus márodik napirendjének tárgyalását, amelynek címe: „Az öt éves terv első évének eredményei és további feladataink a népgazdaság szocialista építése terén”.

A napirend előadójaként Gerő Ernő elvtárs, államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke, a Párt főtitkárhelyettese tartotta meg beszámolóját.

I. Öt éves népgazdasági tervünk első évének eredményei és hiányosságai

A Magyar Dolgozók Pártjának II. Kongresszusa olyan időpontban ülésezik, amikor már módunkban áll részleteiben is kiértékelni öt éves népgazdasági tervünk első évének eredményeit.

Ha népgazdaságunk fejlődését egészében tekintjük, az öt év nélküli állapotunk meg, hogy az öt éves tervidőszak első évében jó munkát végeztünk. Gyáriparunk — a helyi ipar nélkül — mintegy másfél-szer gyorsabban fejlődött az előirtnál. Mint ismeretes, gyáriparunk a menetközben felemelt előirányzatot is 9,6 százalékkal túltejesztette, s ennek eredményeként egész tervkörlevezett iparunk termelésének növekedése 1950-ben a hároméves terv utolsó évéhez, 1949-hez képest 35,1 százalékkal volt. Olyan hatalmas növekedés ez, amely a legvérmesebb reményeket is túlszárnyalta, s amelyhez fogható sohasem ismert semmiféle kapitalista ország.

A szocialista iparosítás sztálini törvényének megfelelően nehéziparunk termelésének fejlődése meghaladta a könnyűiparunkét. Nehéziparunk termelése az öt éves terv első évében 36,2 százalékkal emelkedett a megelőző évhez képest, könnyűiparunké pedig 34 százalékkal. Az egész ipar, és ezen belül a gyáripar termelésének fejlődését is messze maga mögött hagyta gépiparunk, amelynek termelése egyetlen év alatt 42,3 százalékkal ugrott előre, ami ugyan csak megfelel a szocialista iparosítás sztálini törvényének.

Nehéz- és könnyűiparunk mellett komoly fejlődést mutat építőiparunk, melynek termelése az öt éves tervidőszak első évében, a megelőző évhez képest 11,6 százalékkal növekedett, s amely termelési tervét 30 százalékkal teljesítette túl.

Öt éves népgazdasági tervünk előírta, hogy a gyáriparban a munka termelékenységének öt év alatt 50 százalékkal kell növekednie. Ismeretes, hogy már az első évben gyáriparunkban a termelékenység az egy teljesített munkóra alatt értelt értékben mérve több mint 20 százalékkal emelkedett. Nem ilyen kedvező a kép, ha azt vizsgáljuk, hogyan változott a termelés értéke 100 forint kifizetett munkabérré vonatkozóan. Itt nem emelkedés van, hanem némi csökkenés: a nehéz- és könnyűiparban egy év alatt 100 forint kifizetett bérré vonatkoztatva a termelés értéke 2,6 százalékkal, az építőiparban pedig 1,6 százalékkal csökkent. Mászóval iparunkban a béralap gyorsabban növekedett, mint a termelés, amit nem lehet normálisnak tekinteni.

Az önköltség csökkentését öt éves népgazdasági tervünk az 1950—54. évek időszakra 25 százalékkal írta elő. Ennek megfelelően az öt éves terv első évében az ipari termelés önköltségének mintegy 5 százalékkal kellett volna csökkennie. Különféle számítások azt mutatják, hogy ezt az önköltségcsökkentést körülbelül elértük.

Gyáriparunknak és építőiparunknak egészében rendkívül gyors ütemű fejlődése nem terhelte el figyelmünket azokról a hiányosságokról, amelyek a már említettekben kívül iparunk fejlődésében megmutatkoznak. Így, jól lehet, öt éves tervünk eredeti elő-

irányzatához képest alapanyagiparunk termelésének fejlődése is meggyorsult, mégis alapanyagtermelésünk, a vas-, acél-, a hengerelt acél- és a széntermelés gyorsulásának üteme jelentősen elmaradt az egész ipar gyorsulásának üteme mögött. Hasonlóképpen: jól lehet, már az öt éves terv első évében több villamosenergiát termeltünk, mint amennyit tervünk szerint termelnünk kellett volna, villamosenergia termelésünk gyorsulásának üteme elmarad egész iparunk termelésének gyorsulási üteme mögött. A tapasztalat bebizonyította, hogy sokkal-sokkal több szénre van szükségünk, mint ezt magunk gondoltuk akkor, amikor öt éves népgazdasági tervünket kidolgoztuk.

Ha az iparunkban az öt éves terv első évében az igen komoly eredmények mellett megmutató, zó hiányosságokról szólnunk, nem feledkezhetünk meg arról sem, hogy kisipari szövetkezeti mozgalmunk két év óta lényegében egy helyben topog és helyi iparunk, tehát túlnyomórészt helyi nyersanyagokat feldolgozó és helyi szükségletek kielégítésére hivatott, a tanácsoknak alárendelt ipar is még gyermekcipőben jár. Pedig a kisiparosok között megvan a hajlandóság a szövetkezésre és kisiparosaink jelentékeny része látja már, hogy számára ez a lehetőség arra, hogy végleg beilleszkedjen a népi demokrácia gazdaságába, az épülő szocialista gazdaság rendjébe. Ami a helyi ipart illeti, itt a helyi tanácsok létrehozása, számos gazdasági tevékenység fokozatos átadása a helyi tanácsoknak és a helyi iparigazgatóságok megteremtése kell, hogy jelentős mértékben meggyorsítsák a fejlődést.

Közlekedésünk lépést tudott tartani népgazdaságunknak, s különösen gyáriparunknak és építőkezésünknek az öt éves tervben előirtnál jóval gyorsabb fejlődésével. Vasútaink 1950-ben kerekén 70 százalékkal szállítottak több árut, mint a második világháborút megelőző utolsó esztendőben. Ha figyelembe vesszük, hogy a második világháborút megelőző időszakban a magyar vasút áruforgalmának növekedése évente átlagosan 2—3 százalék volt, ez világosan megmutatja egész népgazdaságunk erőteljes fejlődését is, amely csakis a szocializmus építő népi demokrácia rendjében vált lehetővé. A vasúti személyszállítás 1950 folyamán még nagyobb mértékben emelkedett, mint az áruszállítás, ami nemcsak gazdasági fejlődésünket mutatja meg, hanem egyben jelzi dolgozó népünk élet színvonalának emelkedését is.

Mezőgazdaságunk részben a kedvezőtlen időjárás miatt, 1950-ben nem fejlődött egyenesen. Így, míg kenyérgabonából 9,2 százalékkal termeltünk többet, mint 1949-ben, addig takarmánygabonában és takarmánynövényeknél általában, valamint az ipari növények jelentős részénél elmaradtunk az 1950. évre előírt tervhez viszonyítva. Különösen jelentős az elmaradás a kukoricánál és a cukorrépánál, mely terményekből több termett ugyan, mint 1949-ben, de az öt éves terv első évére előírt feladatot csak 79, illetve 65

százalékkal sikerült megvalósítani.

A takarmánynövények gyenge terméshozama lassította, sőt részben visszavetette állatállományunk fejlődését, amiben, persze, az ellenség aknamunkája is szerepet játszott. Sertésállományunk 1950 októberében nem sokkal volt nagyobb, mint az előző év ugyanazon hónapjában, tehénállományunk pedig mintegy 50 ezerrel csökkent. Ugyanakkor jelentősen megnövekedett az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok állatállománya. Az állami gazdaságok állatállománya (számolásban kifejezve) 1950 folyamán 125 százalékkal emelkedett, s emelkedésében túlháradta a tervelőirányzatot.

Komoly lépést tettünk előre az öt éves terv első évében mezőgazdaságunk géposztására is. Egy év alatt gépalakományaink és állami gazdaságaink traktorállománya 4490 traktorral növekedett, s ezen kívül nagyszámú egyéb mezőgazdasági gépeket is adtunk a mezőgazdaságnak. A műtrágyafelhasználás mezőgazdaságunkban 1950 folyamán több mint 50 százalékkal emelkedett. A minisztertanács ismert határozata nyomán az agrártechnika nemcsak az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben, hanem az egyéni dolgozó parasztságban is bizonyos javulást mutat.

Egészében véve azonban mezőgazdaságunk fejlődését az öt éves terv első évében nem tekinthetjük kielégítőnek. Mezőgazdaságunk elmaradását nem is mutatják meg eléggé világosan csak a termelési adatok. A mezőgazdasági termékekből a falusi lakosság jelenleg a népi demokrácia idején összehasonlíthatatlanul nagyobb hányadot fogyaszt el, mint amekkora hányadot elfogyasztott a nagytőkés, nagybirtokos Horthy-Magyarországon. Nem hűnyha, tunc szemet az előtt a tény előtt, hogy szétaprozott mezőgazdaságunk árutermelése hallatlanul elmarad iparunk árutermelése mögött. Így 1950-ben gyáriparunk árutermelése 35 százalékkal emelkedett, mezőgazdaságunké pedig csak 4—5 százalékkal.

A mezőgazdaság elmaradásának legfőbb oka az, hogy iparunk már túlnyomó többségben szocialista nagyipar, mezőgazdaságunk pedig még túlnyomórészt szétaprozott, kisárutermelő és kevés árut termelő gazdaság. E mellett szerepet játszik az is, hogy egyéni parasztságunk fejlődésére nem mindig fordítottuk elég gondot.

Ebből azonban nem azt a következtetést kell levonni, hogy meg kell lassítani országunk iparosításának ütemét, hanem azt, hogy fokozni kell az iparosítás ütemét, fokozni kell a mezőgazdaság géposztását, fokozni kell a mezőgazdaságnak műtrágyával, munkaeszközökkel, szállítóeszközökkel való ellátását s a fokozott iparosítás útján is meg kell teremtenünk a feltételeket ahhoz, hogy a mezőgazdaságot fokozatosan nagyüzemi, sok árut termelő, iparunk és lakosságunk összes szükségleteit bőven kielégítő szocialista gazdasággá szervezhessük át.

Belső áruforgalmunk 1950 folyamán nagymértékben megnőtt. Az állami nagykereskedelmi forgalma (lehető egész nagykereskedelmünk, mert 1950-ben már nem volt nálunk magánnagykereskedelem) egy év alatt 57,4 százalékkal emelkedett és az áruforgalmi tervet nagykereskedelmünk közel 7 százalékkal túltejesztette. A kiskereskedelem (lehető az állami, a szövetkezeti és a magánkereskedelem együttesévé) 1950. évi forgalma 18,8 százalékkal haladta meg az 1949. évi.

Az 1950-ben bekövetkezett fejlődés eredményeként jelenösen megerősödött belső áruforgalmunkban a szocialista (lehető az állami és szövetkezeti) kereskedelem szerepe. Jelenleg a kereskedelmi kereskedelem a fogyasztói áruforgalomnak már mintegy 70 százalékat bonyolítja le. Belkereskedelmünk jelentős fejlődése és szocialista kereskedelmünk komoly megerősödése azonban nem jogosít fel bennünket arra, hogy szemelnyünk a hiányosságok előtt.

Mindenekelőtt meg kell alapítanunk, hogy míg az előző években gyakran a főfős mennyiségben raklaron fekvő áruk elhelyezése okozott számunkra gondot, addig 1950-ben a termelés általános emelkedése ellenére a kereset számos területen elébe szaladt a kínálatnak. Magábanvéve ezt nem lehet negatív jelenségnek tekinteni. Pl. az, hogy 1950-ben 156.000 kerékpárt és közel tízezer motorkerékpárt termeltünk s ez a mi viszonyainkhoz képest hatalmas mennyiség sem mutatkozott elégtelenségnek, mutatja, mennyire felemelkedett dolgozó népünk élet színvonalára.

De természetesen a belső áruforgalomban tapasztalt rendellenességek nemcsak erre vezethetők vissza. A belső áruforgalomban megmutatókozó rendellenességek szerepet játszik mindenekelőtt a mezőgazdasági termelés elmaradása. De szerepet játszik emellett az is, hogy a dolgozók, a keresők száma s ezzel együtt a béralap rendkívül gyors ütemben növekszik, másrészt pedig a dolgozók számának az a gyorsított növekedése átmennel csak kisebb mértékben jut kifejezésre a fogyasztási javak termelésének emelkedésében, mert a szocialista iparosítás megköveteli, hogy most mindenekelőtt nehéziparunkat, illetve általában a termelőszövetkezeteket fejlesszük. Mind-ezekhez járul saját tapasztalatlanágunk és gyenge szervezetteltségünk is az állami s általában a szocialista kereskedelem terén. Végül, de nem utolsó sorban igen komoly szerepet játszik népünk ellenségeinek, a kizsákmányoló osztályoknak, ezek maradványainak, a különféle reakciós elemeknek népi demokráciánk ellen irányuló tudatos kártevő munkája is. Ismeretes, hogy 1950 folyamán az ellenség időre-idoire több alkalommal kísérelte meg, hogy közelítse fel a folyó szükségleteket messze meghaladó tömeges vásárlásokkal zavarja, megerőségen sorsbátásokat szervezett. Jellemző, hogy meggyéknent és területenként vizsgálva az áruforgalom hírtelen, időre-idoire történő megnövekedését, a vásárlások rendezetlen emelkedését, összefüggést lehet megállapítani az úgynevezett vásárlási láz megjelenése és a mezőgazdasági termelvények beadásának emelkedés között. Így pl. múlt év júliusában Vas és Veszprém megyében, amelyek akkor a beszozálatással jelenösen elmaradtak, ültötte fel a tömeges vásárlást. Ugyanakkor azonban Hajdú megyében, amely a beszozálatásban az élen haladt, alig volt tapasztalható a vásárlási emelkedése. Ez is azt mutatja, hogy az ellenség, amelyre számos területen súlyos csapásokat mértünk, rávétele magát a közelítés területére. Ily módon a közelítés kérdése az ősz ályharc egyik legfontosabb területévé vált.

Pártunk kezdeményezésére népi demokráciánk államhatalma kemény ököllel sújtott le a közelítés frontján garázdálkodó ellenségre és gyors átfogó gazdasági intézkedést hozott, a közelítés zavartalanágának biztosítására. Ismeretes, hogy ezeknek az intézkedéseknek eredményeként sikerült a cukor és finomított ételipar kielégítően megoldani. Nyilvánvaló, hogy a közelítésünk kérdésének megoldásához meg további erőfeszítések szükségesek. Mindenekelőtt a mezőgazdasági és az ipari termelés tovább fokozása terén, nemcsak általában a mezőgazdasági és ipari termelés, hanem döntően a mezőgaz-

daság és az ipar árutermelésének további növelése útján. Emellett elvtársak: Továbbra is szárazon kell tartanunk a puskeport és kíméletlenül sokszorozni erővel kell lesújtatnunk népünk ellenségeire, amelyek — ezt előre kell látnunk, — meg fogják kísérelni újabb és újabb támadásba áramanni közelítésünk népi demokráciánk ellen.

A közelítésünk terén már meghozott és még meghozandó intézkedések célja: a dolgozók és családtagjaik zavartalan ellátása egyfontosabb célmezési és egyéb közszükségleti cikkekké — jelentős állami tartalékok biztosítása, mert ez elengedhetetlen feltétele a tervszerű gazdálkodásnak s végül külkereskedelmi áruforgalmunk számára a szükséges árukészletek rendelkezésre bocsátása, bár az élemszerkivétel öt éves tervünk folyamán mind nagyobb mértékben fogjuk gépkivétel helyettesíteni.

Külkereskedelmünk az imperialisták által vélt szemben alkalmazott ellenséges rendszabályok dacára általában megoldotta az öt éves terv első évében rá váró feladatokat. Ebben döntő szerepet játszott a Szovjetunió és a népi demokrácia országai között létrejött új típusú gazdasági kapcsolatok rendszere, amely meggyorsította és meggyorsítja a népi demokrácia országainak iparosítását s lehetővé teszi, és lehetővé teszi, hogy ezek az országok, így Magyarország is a hiányzó nyersanyagokat a népgazdaság fejlesztésére szükséges ipari felszerelést, gépeket mind fokozott mértékben az egymásközötti kereskedelemben biztosítsák. A tőkés imperialista országok külkereskedelmi és általában gazdasági kapcsolatainak törvénye: aki bírja marja. Minthogy pedig az erősebb inkább bírja, tehát az erősebb ragadozó marja a gyengébbek. Ezzel szemben az új viszony, amely a Közös Gazdaság Segítség Tanácsa révén a Szovjetunió és a népi demokrácia országai között megvalósult, valóban a kölcsönös segítségnek alapul. Lényegében a szabad népek szolidaritása, egymás kölcsönös érdekeinek figyelembevétele s az, hogy az erősebb segít a gyengébbet, mert talán leghatékonyabb módja, hogy bár kölcsönös segítség van szó, mégis elsősorban a nagy Szovjetunió az, amely segít valamennyiünket, segíti a népi demokrácia összes országait.

Mi elvtársak természetesen nemcsak a Szovjetunióval és a népi demokrácia országával akarunk fenntartani külkereskedelmi kapcsolatokat, hanem a tőkés országokkal is.

A tőkés országok azok, amelyek főként az amerikai imperialisták nyomására, mindinkább ezarkóznak ától, hogy velünk kereskedjenek jölehet ez a magatartás ezekre az országokra néve hátrányosabb, mint a mi számunkra. Ugyanakkor amikor 1950 folyamán külkereskedelmi forgalmunk egészében több mint 13 százalékkal emelkedett, a tőkés országokkal folytatott külkereskedelmünk nemcsak viszonylag, de abszolút mértékben is csökken.

Szocializmust építő népi demokráciánk szempontjából rendkívül fontos kérdés a népgazdaság beruházásainak alakulása, mert ezen mértékű le a szocialista felhalmozás ütemét országunkban. 1950-ben lényegesen magasabb összeget ruháztunk be, mint amekkora öt éves tervünknek megfelelően erre az évre előirányoztunk. Az 1950-ben megvalósított összes népgazdasági beruházások értéke 67,4 százalékkal haladta meg 1949. évi beruházásunk összegét. Egyetlen év alatt több mint tízmilliárd forintnyi összeget ruháztunk be népgazdaságunkba. A gyáripar fejlesztését szolgáló beruházásoknak több mint 90 százalékat fordítottuk nehéziparunkra, ami megfelel a szocialista iparosítás követelményének, de hatalmas összegek jutottak mezőgazdaságunknak, közlekedésünknek, könnyűiparunknak és szocialista kereskedelmünknek is. Beruházásaink révén jelentős mértékben fejlesztettük iskolahálózatunkat, kulturális intézményeinket, növeltük a dolgozók szociális egészségügyi kiszolgálását, biztosítottuk a létszámukat.

Népünk élet színvonalára az öt éves terv első évében gyorsabban növe-

kedett a béralapja nyeket, aiat 374 meg Mí átlagmunk forint volt ben az 1949 hez dtt a fo bül keres gyárpar tott. Kül gozó par emelkedé A doig ázinvoal mérlekb talmasan amelyeke alkalmazo raszlok a biztosítas kulurális falvala tott.

A nemz gazdaságú érték 1950 lékkel vo zó évben annak a éves né 1950—54. Öt éves t nemzet nek ütér átlagos és se volt.

Már a évbén, 19 délemlnek adia népg sze, ahol vagyis a n sze és az fogalkozia gozó para ben a szoc ga munk lok részese lem term emelkedett sedése ped Népgazdas rának rész domból is százelekről emelkedett szesedése a az egész é év alatt 7 lékra növe nek része 43 százalé nemzeti j részszesedé lli a mez dig már t

Mit mu adatok? M jök, hogy szocialista valósítani valósít. A zeti jöve mértékben nemzeti a inkább ö jövedelem tőkés szék

Másrészt 1950-ben e azt is me országunk terhet dő valóság az pek, építke kedvezm munkánál nyújtott államunk mezőgazda összeget é kapott, 19 fále célok rinto; jut de csak 2 vissza a érthető, h dozatokat lesztése é jövbén is és igazságt stítás jelen aránytalan mezőgazda Az igen re mely z, meg k nyosságot, egészére, szegére vo

Előre a szocializmust építő öt éves terv teljesítéséért!

kedt mint ezt öt éves tervünk előírta. A gyárparban dolgozók béralapja, a különböző kedvezményeket nem számítva — egy év alatt 37,6 százalékkal növekedett meg. Míg 1949 decemberében az átlagmunkabér a gyárparban 708 forint volt, addig 1950 decemberében az átlagmunkabér 767 forintra nőtt. Egyetlen év alatt, 1950-ben, 1949-hez képest 232.000-rel emelkedett a foglalkoztatottak száma, ehhez kérek 195.000 fő emelkedés a gyárparra és az építőiparra jutott. Különösen jelentős volt a dolgozó parasztság életszínvonalának emelkedése.

A dolgozók és családtagjaik életszínvonalának emeléséhez nagy mértékben hozzájárultak azok a hatalmas megnövekedett összegek, amelyeket államunk a munkások és alkalmazottak szakképzésére, a paraszti szakképzésére, társadalmi biztosításra, üdültetésre, népi kulturális igényeinek kielégítésére, illetve villamosítására stb. fordított.

A nemzeti jövedelem, vagyis népgazdaságunkban termelt összes új érték 1950-ben mintegy 20 százalékkal volt magasabb, mint az előző évben. Ez csaknem egyharmada annak a növekedésnek, amelyet öt éves népgazdasági tervünk az 1950—54-es évi időszakra előirányoz. Öt éves tervünk első évében tehát a nemzeti jövedelem emelkedésének üteme a Horthy-rendszerbeni átlagos évi növekedésnek 24-szerese volt.

Már a három éves terv utolsó évében, 1949-ben a nemzeti jövedelemnek csaknem 80 százalékát adta népgazdaságunknak az a része, ahol nincs kizsákmányolás, vagyis a népgazdaság szocialista része és az idegen munkaerőt nem foglalkoztató kiskereskedelmek, dolgozó paraszti, kisiparok. 1950-ben a szocialista szektor és az idegen munkaerőt nem kizsákmányoló részesedése a nemzeti jövedelem — termeléséből 91 százalékra emelkedett, a tőkés szektor részesedése pedig 9 százalékra csökkent. Népgazdaságunk szocialista szektorának részesedése a nemzeti jövedelemből ugyanezen idő alatt 53,8 százalékról csaknem 70 százalékra emelkedett. A szocialista ipar részesedése a nemzeti jövedelemnek az egész iparra jutó részében egy év alatt 77,5 százalékról 91,4 százalékra növekedett, míg a tőkés elemek részesedése 18,5 százalékról 4,3 százalékra csökkent. 1949-ben a nemzeti jövedelem belül az ipar részesedése 77 százalékkal, a mezőgazdaságé pedig 124 százalékkal.

Mit mutatnak az említett számok? Mindenekelőtt azt mutatják, hogy népgazdaságunk komoly szocialista felhalmozást képes megvalósítani és ténylegesen meg is valósít. Azt mutatják, hogy a nemzeti jövedelem mind fokozottabb mértékben válik ténylegesen a nemzet, a nép jövedelmévé s mindinkább összességüként a nemzeti jövedelemnek az a része, amely a tőkés szektorra jut.

Másrészt népgazdaságunknak 1950-ben elért fejlődését vizsgálva, azt is meg kell állapítanunk, hogy országunk szocialista iparosításának teremtő döntően iparunk viseli. A valószínű, hogy 1950 folyamán gépek, építkezési hálózatok, vetőmag-kedvezmények, a mezőgazdasági munkánál a géppálmások útján nyújtott előnyök stb. formájában államunk sokkal többet adott a mezőgazdaságnak, mint amekkora összeget a mezőgazdaságtól visszakapott. 1950-ben államunk különféle célokra kerekén 4130 millió forintot jutaltott a mezőgazdaságnak, de csak 2.578 millió forintot kapott vissza a mezőgazdaságtól és bár érthető, hogy államunk komoly áldozatokat hoz a mezőgazdaság fejlesztésére, mégis meg kell látnunk, hogy az igazság érdekében és fog hozni a jövőben is mégsem lehet helyesnek és igazságosnak tekinteni az iparosítás jelenlegi terheinek nagyon is aránytalan megosztását az ipar és mezőgazdaság között.

Az igen komoly fejlődés ellenére mely népgazdaságunkat jellemzi, meg kell említeni egy sor hiányosságot, amely népgazdaságunk egészére, vagy legalábbis jelentős részére vonatkozik. A legfonto-

sabb ezek közül a hiányosságok közül: a még mindig laza állami és népi fegyelm, a javuló de még távolról sem elég szilárd munkafegyelm, rendszeres, szervezett takarékoskodás hiánya, a legutóbbi időig rendelkezésre álló ipari felkészülés, gépek elégtelen kihasználása a termelésben s általában üzemeink viszonylag alacsony szervezetségi fokai; a fellelős egyéni vezetés elmosottisága.

A gyakori szervezés átszervezés, ami sok felesleges költséggel jár és zavarja a folyamatos munkát; a vezetőkérdésekben s általában a szakképzett munkaerőben mutatkozó hiány mellett, ezeknek sokszor rossz felhasználása; a bürokratizmus elburjánzása a gazdasági szervezetekben, a bírálat és az önbírálat gyengesége, a dolgozók javaslatainak kezdeményezéseinek elégtelen felkarolása és hasznosítása, ami megkönnyíti az ellenség aknamunkáját a népi demokrácia gazdasága ellen.

Azokban a gazdasági munkánkban és népgazdaságunkban fellelhető összes hiányosságok és hibák semmit sem változtatnak az alapvető tényen, melyet öt éves tervünk első évének eredményei napnál világosabban bizonyítanak: országunkban sikeresen rakjuk le a szocializmus alapjait, sikeresen építjük a szocialista népgazdaságot, sőt a számok azt is bizonyítják, hogy népgazdaságunk szocialista építésének üteme jóval gyorsabb, mint ezt maunk egy évvel ezelőtti feltevéseztük. Különösen vonatkozik ez a megvalósítás szocialista gyárparunkra, mely az öt évre előírt termelés emelkedésének egy év alatt 40,6 százalékát valószínűleg meg (Taps).

Az öt éves terv első évében elért eredményeink azt is mutatják, hogy bizonyos tekintetben lebecsültük saját lehetőségeinket. Nem láttuk világosan a rejtett tartalékok nagyságát népgazdaságunkban, amelyeket az utóbbi év folyamán népgazdaságunk alaposabb felméréseivel, tervezésünk megjavításával, helyesebb szervezéssel, a szocialista munkaverseny és a Sztahánov-mozgalom segítségével az eddiginél nagyobb mértékben sikerült feltárunk. De ezek a rejtett tartalékok még távolról sem merültek ki s nem is egyszerűs mindenkorra adóztak hanem fejlődésük folyamán, a népgazdaság szocialista építése folyamán újra és újra termelődnek.

Fejlesztésünk ütemének megnövekedésében, népgazdaságunk szocialista építésének sikerében döntő súlyt esik latba a nagy Szovjetunió sokoldalú, baráti segítségével a szovjet tapasztalatok mind következetesebb hasznosítása országunkban, a népgazdaságunknak nyújtott szovjet műszaki és tudományi segítsége, a Dunai Vasmű felépítése, kohóipari üzemeink teljes újraszervezése, a budapesti fűdalati vasút megépítése lehetetlen volna számunkra a Szovjetunió hatalmas segítségével, a szovjet népek nélkül.

Meggyőződésem, hogy egész dolgozó népünk nevében szólok, amikor innen, a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusai tribünjéről kifejezem köszönetünket és soha el nem múló hálaikat felszabadítóknak a kommunizmust diadalmosan építő Szovjetunióknak a szovjet tudósoknak, mérnököknek, sztahánovistáknak s mindenekeidőtt népünk igaz barátjának, a világ dolgozó nagy vezérének, valamennyiünk bölcs tanítómesterének, a mi forrón szeretett Sztálinunknak!

Az öt éves terv első évének eredményei, elvértások nem maguktól születtek meg. Az eredményeket a Szovjetunió támogatása és állandó segítségével mellett munkásosztályunk, dolgozó népünk, Pártunk vezetésével, Rákosi elvtárs vezetésével, kemény szívós küzdelemben harcolta ki az imperialisták a kulákság, a klerikális reakció és az áruló jobboldali szocialdemokraták ellen folytatott szakadatlan küzdelemben. Népünknek ezek a megrogzított ellenséget mindent elkövetek, ami tőlük fellett, hogy megkísérelték akadályozni, fékezni népgazdaságunk szocialista építését, lazítani a munkásosztály szocialista fegyelmét, lazítani a munkafegy-

met és a népi demokrácia állami fegyelmét, megngatni dolgozó népünknek saját erejébe és alkotóképességébe vetett hitét. Emékezzünk a bér- és normacsálásokra, az aljas aknamunkára a szocialista munkaverseny és a Sztahánov-mozgalom ellen, amelyeket a jobboldali szocialdemokraták az imperialistáknek ezek a hazaáruló ügyneket a klerikális reakcióval egységfrontban szerveztek. Emékezzünk a kulákság támadására az aratás a begyűjtés és a terménybeadás ellen. Emékezzünk a nép ellenségeinek ellen, amelyekről előbb már szözlünk.

II. További feladataink a népgazdaság szocialista építése terén

Elvtársak! Népgazdaságunk fejlődésének meggyorsulása azt jelenti, hogy az öt éves tervről szóló törvényben kijelölt feladatok az ipar és közlekedés terén mintegy 3—3 és fél év alatt meg tudjuk valósítani. És ha behozzuk a mezőgazdaságunk fejlődésében mutatkozó emaradást, akkor minden lehetőségünk megvan arra, hogy az öt éves tervtörvényben előírt összes feladatokat tehát egész mostani öt éves tervünk négy év alatt vagy ennél is rövidebb idő alatt megvalósítsuk.

Mint látha ják az elvtársak, öt éves tervünk megvalósított (Derült szög) Legalább is, ha hinni lehet a „New York Times” tudósítójának aki — Rákosi elvtárs referatuma kommentálva — az írta: „A Kommunista Párt főtitkára bejelentette, hogy az öt éves terv megvalósult.” (Nagy derült szög.)

Szóval elvtársak, megnyitott előttünk az a lehetőség, hogy országunkat az eddiginél is gyorsabb ütemben formáljuk át virágzó szocialista országgá. Mindennek érdekében szükséges öt éves tervünknek olyan átdolgozása, melynek értelmében a még hátralévő négy évre az eredetinel sokkal nagyobb feladatokat állítunk országunk elé, amely ugyanakkor lehetővé teszi azt is, hogy felszámoljuk azokat a hiányosságokat, amelyek népgazdaságunk fejlődésében az öt éves terv első évi részlegének megvalósítása során kerültek felszínre.

Öt éves népgazdasági tervünket oly módon kell átdolgozni, hogy meggyorsítsuk országunk iparosítását, vagyis mindenekeidőtt a nehézipar, az ipari alapanyagok, a villamosenergia és a gépgyártás, s általában a termelőeszközök előállítását iparágak fejlődését, mert csak ilyen módon tudjuk meg inkább fokozni könnyűiparunk termelését, kielégíteni a mostaninál sokkal nagyobb mértékben népiünk gyorsan növekvő sokféle szükségleteit, hatalmasan megnövelnünk munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, egész népünk kulturális színvonalát. Továbbá, mert ahhoz, hogy mezőgazdaságunk sokkal több gabonát, húst, zsírt, vaját, tejet, gyümölcsöt, főzeléket és sokkal több ipari nyersanyagot adjon népünk ellátására, a kis- és középparaszti gazdaságoknak önkéntes társulás útján fokozatosan nagyüzemi gazdaságokban való egyesítése mellett arra is szükség van, hogy az eredeti öt éves tervben előírtól lényegesen több gépet, műtrágyát, nemesített vetőmagot juttassunk a falunak.

Öt éves népgazdasági tervünk első évének eredményei, népgazdaságunk alaposabb megismerése, a szocialista munkaverseny fellendülése bebizonyították, hogy népgazdaságunk beruházásait az öt éves terv időszakára lényegesen magasabb összegben irányozhatjuk elő mint azt eredetileg gondoltuk, s ahogyan ezt az öt éves tervről szóló törvény megállapítja. Megvizsgálva lehetőségeinket és szükségleteinket, arra az eredményre jutottunk, hogy — amint ezt már Rákosi elvtárs említette — az öt éves tervtörvényben előírt kerekén 51 milliárd forint be-

Az ellenség aknamunkája és támadása azonban, ha itt-ott idegelenesen sikerül is elérnie némi eredményt, meggyúsult. Meggyúsult azért, mert Pártunk Rákosi elvtárs, munkásosztályunk a mi nagy Pártunkat, dolgozó népünk munkásosztályunkat követte. Mert Pártunk, munkásosztályunk szilárdan állt és áll a szocialista építési frontján, mert tömegmozgalommá vált országunkban a szocialista munkaverseny, mert mindinkább tért hódít a Sztahánov-mozgalom.

Az öt éves terv első évében elért komoly eredményekért köszönet, a mi nagyszerű munkásosztályunknak

mely szövetségben a dolgozó parasztsággal, Pártunk vezetésével, előrelendítette a népgazdaság szocialista építésének ügyét.

Népgazdaságunk szocialista építésével megvalósított sikerünk egyben az imperialista háborús gyújtogatók ellen, a béke megvédéséért folytatott harcunk eredményeit is. Elmondhatjuk, hogy ha szerény mértékben is de gazdasági eredményeinkkel, mi is hozzájárulunk a világot átfogó hatalmas békeháború erejének gyarapodásához, a világbékefront megerősítéséhez, melynek vezetője, egyben legszilárdabb bástyája, a szocialista Szovjetunió.

összes dolgozóért, tehát éretünk is hozott.

A mintegy 80—85 milliárd forintba felelő javaslott beruházási összegből

11 milliárd forintot tartunk szükségesnek beruházni mezőgazdaságunkba,

szemben az öt éves tervtörvényben előírt 8 milliárd forinttal. Tehát az javasoljuk, hogy a mezőgazdasági beruházások összegét kb. 40 százalékkal emeljük fel. A mezőgazdasági beruházások ilyen jelentős felemelésére azért van szükség, hogy felszámolhassuk mezőgazdaságunk cimaradottságát, hogy elláthassuk mezőgazdaságunkat új, korszerű gépekkel, a többi között nagy teljesítőképességű lánctalpas szántótraktorokkal, univerzál traktorokkal, kombájnokkal, tehergépkocsikkal, különböző ültető, vető, szedő és rakodógépekkel, továbbá különféle műtrágyával, épületekkel, egyszerű mindenkel, amit a korszerű, magas jövedelműségű, sok árut termelő nagyüzemi mezőgazdaság létrehozása megkövetel.

Természetesen a 11 milliárd forintot felül meg fog növekedni a mezőgazdaság részesedése azokban a beruházásokban is, amelyeket nem közvetlenül a mezőgazdaságra fordítunk.

Közlekedésünk fejlesztésére a felemelt beruházási összegből kerekén tízmilliárd forintot javasolunk fordítani szemben az öt éves tervtörvényben előírt 7,5 milliárd forinttal. Ily módon az új előirányzat mintegy 35 százalékkal haladja meg az öt éves tervben a közlekedés fejlesztésére előirányzott összeget.

Felemelt 80—85 milliárd forintnyi beruházási előirányzatunkból mintegy 10 milliárd forintot javasolunk juttatni lakásépítésre, község és városfejlesztésre és különféle kulturális létesítményekre, szemben az öt éves tervről szóló törvényben ezekre a célokra megállapított 7,4 milliárd forinttal. Vagyis az emelkedés itt mintegy egyharmadnyit.

Az építőipar beruházására kerekén 3 milliárd forintot javasolunk fordítani.

Egyébként is ahhoz, hogy felemelt öt éves tervünket meg tudjuk valósítani, különösen gondot kell fordítanunk iparunk közlekedésének, egész termelőeszközünk műszaki fejlesztésére, különös gondot kell ügyelnünk arra, hogy termelésünkben a legkorszerűbb eljárásokat, gépeket, felszeréseket alkalmazzuk. Ennek megfelelően Országos Terhivatalunk a termelés különféle ágaira kidolgozta a műszaki teljesítés öt éves tervét, amelyet Népgazdaságunk minisztertanácsa jóváhagyott és ezzel kötelezővé tett.

Az öt éves terv első évének tapasztalatai megint tanítottak bennünket arra, hogy a beruházások megtervezésénél viszonylag jelentős tartalékokat kell biztosítani olyan, menet közben felemlülő szükségletek fedezésére, amelyekkel még aránylag jó tervezés mellett sem lehet előrelátni. Ilyen tartalékokról új felemelt öt éves tervünk beruházásainál is gondoskodni kell.

Részben a beruházandó összegnek ilyen jelentős felemése, részben a termékenység növelése és az önköltségek csökkentésére lehetővé

ruházással szemben 1950—54-ben mintegy 80—85 milliárd forintot tudunk és kell beruházunk népgazdaságunkban, másszóval: az öt éves tervről szóló törvényben előírt beruházás összegét mintegy 65—70 százalékkal tudjuk és kell megemelnünk.

A mintegy 80—85 milliárd forintnyi összegű beruházásból kb. 40 milliárd forintot javasolunk juttatni a gyárparnak, szembe az öt éves tervről szóló törvényben előírt 21,3 milliárd forinttal. Tehát, míg népgazdaságunk egészében a beruházások összegét a tervtörvényben megállapított összeghez képest mintegy 65—70 százalékkal emeljük, addig az ipari beruházások összegét mintegy 90 százalékkal növeljük meg. A gyárparra jutó, mintegy 40 milliárd forintnyi beruházásból javasolunk 37—38 milliárd forintot a nehézipar beruházására, nehéziparunk fejlesztésére fordítani, szemben az öt éves tervtörvényben erre a célra megállapított 19,5 milliárd forinttal, vagy

azt javasoljuk, hogy a nehézipar fejlesztésére beruházandó összeg, több mint kétszeresére emelkedjék annak az összegnek, amelyet az eddig érvényes határozat és tervtörvényünk a nehézipar fejlesztésére előirányzott.

Ugyanekkor javasoljuk mintegy 13—14 százalékkal megemelnünk a könnyűiparra jutó beruházásokat is.

A felemelt beruházási összegnek emellett megosztásában kifejezésre jut

a szocialista iparosítás szta. lni törvényének fokozott érvényesítése népgazdaságunk fejlesztésében.

A beruházásoknak mintegy 20—85 milliárd forint összegben való megállapítása és e feladat megvalósítása nemcsak reális, hanem inkább óvatoss előirányzat, hiszen, elvtársak, már 1950-ben, az öt éves terv első évében, mint említettük, több mint tízmilliárd forint értékű beruházást valósítottunk meg. De, elvtársak, ez semmiképpen sem jelentheti és nem is jelenti, hogy ezt a feladatot könnyen vegyük, hogy ne volna szükség erőnk komoly megfeszítésére e hatalmas feladat megvalósításához. Azonban nemcsak nagyobb erőfeszítést és nagyobb fegyelmet kérünk népünkől, hanem bizonyos áldozatokat is jövőnk szilárd megalapozása érdekében, munkásosztályunktól, dolgozó parasztságunktól, népünkől azt kérjük, hogy addig is, amíg hatalmas beruházásaink révén iparunk és mezőgazdaságunk nagy tömegben foglalkoztatni a legkülönbözőbb foglalkozási javakat, takarékoskodják a magánéletben. Hiszen ez az áldozat az öt éves terv további éveiben sokszorososan megtérül. Ez az áldozat össze sem hasonlítható azokkal a hatalmas áldozatokkal, amelyeket a Szovjetunió munkásosztálya, a szovjet nép, a szocialista népgazdaság megteremtéséért, a fasiszta barbárok szétzúzásaért, Európa és nemcsak Európa népeinek felszabadításáért, a világ

és egyben szükségessé tesz k, hogy áldozott öt éves tervünkben iparunk termelésének emelkedését jóval erőteljesebben fokoljuk, mint ezt az öt éves tervről szóló törvény megállapítja.

Ipari termelésünket 1954-re 1949-hez képest nem 86,4 százalékkal, hanem kb. 200 százalékkal, a nehézipar termelését pedig mintegy 280-290 százalékkal javasoljuk megemelnünk.

A könnyűipar termelésének növekedését 150 százalékkal javasoljuk előirányozni. Az új öt éves terv eredményeként meg fog változni nagyiparunk szerkezete. Ez a változás kifejezést jut abban, hogy az öt éves terv időszak végére a termelészöveket előálló iparágak részeseése az egész ipar termelési értékében kb. 70 százalékkal emelkedik, a fogyasztási cikkek előállítására pedig annak ellenére, hogy mint előbb láttuk, termelési abszolút értékben mintegy 150 százalékkal nő, az egész ipar termelési értékében 30 százalékkal csökken. De kifejezést jut nagyiparunk szerkezete megváltozása abban is, hogy a géppar termelés 1954-ben, az öt éves terv utolsó évében az egész ipar termelési értékének kb. egyharmadát fogja szolgáltatni, ezekben a három éves terv utolsó évével, amikor a géppar termelése az egész ipari termelés értékének kerekén egyötöde volt.

A mezőgazdasági termelés értékének öt éves tervünk végére 1954-re legalább 50-55 százalékkal kell megemelni az 1949. évi mezőgazdasági termelés értékét, ezekben az öt éves terv törvényünkben megállapított 42 százalékos növekedés. A növénytermelés és az állattenyésztés termelési értékének növekedését kb. egyharmadánál irányozzuk elő, noha mindent el kell követnünk, hogy az állattenyésztés termelési értékének növekedése túlhaladja a növénytermelését. Új öt éves tervünk sikeres megvalósítása s egész népgazdaságunk szociális építése szempontjából különös jelentőségű a munka termelékenységének emelkedése.

Az öt éves népgazdasági tervről szóló törvényünk nagyiparunk számára öt év alatt a munka termelékenységének 50 százalékos emelkedését írja elő, de mi már az öt éves terv első évében megvalósítottuk az ötévre szóló tervekadat 40 százalékat. Az öt éves terv első évében a termelékenység terén elért eredmény, továbbá a beruházások igen nagymértékű megemlése, a termelés jobb megszervezése s egy sor más körülmény lehetővé teszi, hogy új módosított öt éves tervünkben a termelékenység növekedését mintegy 90-100 százalékkal irányozzuk elő (taps). Ugyanakkor az öt éves terv utolsó évére azt kell elérnünk, hogy ipari termelésünk kb. egynegyeddel olcsóbban álljon elő, mint amennyire ugyanezen termékek a három éves terv utolsó évében, 1949-ben kerültek.

Az öt éves tervről szóló törvény előírja, hogy öt év alatt iparunkban 490.000 új munkást és alkalmazottat kell munkába állítani. A szántóföldök azt mutatják, hogy iparunknak — s ezt Rákosi elvtárs már említette — az öt éves terv időszakban lényegesen kb. 600-650 ezer új munkásra és alkalmazottára lesz szüksége.

A határozat változást, melyet új, módosított öt éves tervünk jelent, népgazdaságunk fejlődésében az eddig fentebb említett ágak fejlődésén keresztül is világosan érzékelhetjük. Így pl. nyersvastermelésünknek az 1949. évi 398.000 tonnáról 1954-re mintegy 1.300.000 tonnára kell növekednie, acéltermelésünknek pedig meg kell emelkednie 860 ezer tonnáról közel 2.200.000 tonnára kell emelkednie.

1938-ban az ország minden lakosára az évi termelésből átlagosan 70 kg acél jutott, 1954-ben 236 kg acél fog jutni.

Az új öt éves terv eredményeként hazánk a vas és acél országává, ipari országgá, a gépek országává válik.

Nehéziparunk termelési értékének 1954-ben el kell érnie az 55-56 milliárd forintot, vagyis kerekén kétszer akkora értéket, mint amekkorát eredeti öt éves tervünk erre az évre előirányoz. Öt éves tervünk szerint 1954-ben 18,5 millió tonna szén kell elvolna termelnünk. Az új, módosított öt éves tervben azt javasoljuk, hogy 1954-re 27,5 millió tonna szén termelését irányozzuk elő. Ami a villamosenergia termelését illeti, öt éves tervünk azt a feladatot tűzi ki, hogy 1954-re 4,2 milliárd kilowatt-óra energiát termeljünk. Mi pedig most azt javasoljuk, hogy az öt éves tervidőszak utolsó évére a villamosenergia termelésünket 6-6 és fél milliárd kilowatt-órán állapítsuk meg, ami azt jelenti, hogy villamosenergia-termelésünket 1949-hez képest csaknem megháromszorozzuk. A vegyipar termelési értékét az öt éves tervben meghatározott színvonalhoz képest mintegy 70 százalékkal javasoljuk növelni, ami 1949-hez képest azt jelenti, hogy öt év alatt vegyipari termelésünket megkétszerezük. A tömeggépiparunk, a finommechanikai iparunk, az erősáramú villamosiparunk és a hűtőiparunk iparok 1954-ben új tervünk szerint meg kell emelkedjenek 12 milliárd forint termelési értékkel, vagyis háromszor akkora értéket kell termelniük, mint amekkorát öt éves terv törvényünk megállapított és ötször akkora, mint ezek az iparágak 1949-ben termeltek. Ugyanakkor igen jelentős mértékben meg kell emelkedni építőanyagiparunk termelése is: az 1949. évihez képest négyeszeresére.

A mezőgazdaságnak nyújtandó szolgáltatásokról némi képet ad, ha megemlítilük, hogy az öt éves terv törvényben előirányozott 22.800 traktor helyett a mezőgazdaságnak 26-28 ezer traktort kívánunk juttatni és az öntözőt területet a szovjet tapasztalatok felhasználásával nem 118.000 kat. holddal akarjuk megnövelni, mint ahogy ezt az öt éves tervről szóló törvény megállapítja, hanem 323.000 kat. holddal, minek folyán egész öntözőt területünk mintegy 370.000 kat. holdra növekszik, az 1949-ben öntözőt terület nyereszorosára. Míg 1939-ben egy kat. hold szántóterületre mindössze 6 kg. műtrágya jutott és a három éves tervünk utolsó évében 1949-ben 12 kg, addig öt éves tervünk utolsó évében, 1954-ben minden kat. hold szántóterületre 73 kg műtrágya fog jutni.

Az öt éves tervről szóló törvény azt a feladatot tűzte ki, hogy nemzetli jövedelmünk öt év alatt elérje az 1949. évi nemzetli jövedelem 163 százalékat. Azt javasoljuk, hogy 1954-re nemzetli jövedelmünket mintegy 120-140 százalékkal magasabbra tervezzük az 1949. évié. Emellett az ipar részeseése a nemzetli jövedelemben az 1949. évi 51 százalékról 64-65 százalékra emelkedik. A tőkés szektor részeseése pedig a nemzetli jövedelemben az 1949. évi 20 százalékról 1-2 százalékra zsugorodik össze.

Országunk nemzetli jövedelmének ilyen szerkezeti megváltozása egyrészt azt tükrözi, hogy ipari fejlődésünk jelentékeny mértékben meggyorsul, másrészt pedig azt mutatja, hogy az öt éves terv végére hazánkban lényegesen megcsökken az embernek ember által való kizsákmányolása a népgazdaság minden területén.

Új, felmelet öt éves tervünk eredményeként népünk életszínvonalát sokkal nagyobb mértékben fog emelkedni, mint ezt eredeti öt éves tervünk megállapította. Módosított új öt éves tervünkben népünk életszínvonalának emelkedését mintegy 50-55 százalékkal javasoljuk megállapítani. Ez azt jelenti, hogy az öt éves tervidőszak alatt népünk életszínvonalát legalább másfélszeresére emeljük.

Igy az 1950. évi fogyasztáshoz viszonyítva az egy főre jutó átlagos fogyasztás 1954-re, tervben 45 százalékkal, cukorban 30-35 százalékkal, zsírban 25 százalékkal, cipőben 50-60 százalékkal lesz magasabb. Az egy főre jutó könyvtárgyszám ugyanezen idő alatt a kétszeresére emelkedik. (Taps.)

Ország mértékben fog fejlődni hazánkban új öt éves tervünk eredményeként a szociális biztosítás és a népegészségügy. A biztosításba bevontak száma több mint megduplázódik. Ez azt jelenti, hogy országunk lakosságának mintegy 70 százaléka fogja élvezni a szociális biztosítás előnyeit. A mezőgazdasággal foglalkozók aránya a szociális biztosításba bevontak között az 1949. évi 3 százalékról 37 százalékra növekszik. A biztosításba be-

vontak számának hatalmas megnövekedése megköve el: hogy a rendelkezésünkre álló szén mennyisége az 1949. évihez képest mintegy 90-95 százalékos emelkedést irányozunk elő. A mezőgazdasági lakosság egészséges ügyi ellátásának javítására mintegy 350-360 új fajúsi orvosi szakrendelőt n. éze e. építünk.

Az üzemi mosdók zuhanyozók, öltözők és egyéb üzemi egészségügyi létesítmények teljesítőképességét az 1949. évünk a kétszeresére emeljük. A bőrszövő, fűzőhelyek száma 1951-ben kerekén az ötszöröse lesz annak, mint ami volt 1949-ben.

Kulturális felemelkedésünk ütemének meggyorsulására jellemző, hogy új módosított öt éves tervünk értelmében egyetemek, főiskolák, ipari és mezőgazdasági technikumok, középiskolák és ipari tanulóintézmények építésére és fejlesztésére az öt éves tervidőszak alatt 1,7 milliárd forintot ruházunk be. Négy új műegyetem mellett új nagy mezőgazdasági egyetemet is építünk Gödöllőn. Tudományos kutatásra öt év alatt összesen 1,7 milliárd forintot fordítunk, ebből csaknem 800 millió forint beruházás. Az öt éves tervidőszak végére hazánkban kerekén 2500 kutatóintézmény fog működni, vagyis kb. ötszöröse annak amivé 1950-ben rendelkezünk.

A falusi lakosság számára rendkívül fontos úthálózatunk gyökeres megjavítása, hatalmas utépitési programunk megvalósítása. Új módosított öt éves tervünk értelmében a tervidőszak alatt 2600 km hosszúságú új úthálózatot építünk. Gazdasági vasútvonalakat az új öt éves terv szerint országosan, egységes hálózatú építjük ki és szervesen összekapcsoljuk a nagy vasúti hálózatával. M. indz. leve övé lesz, hogy a falusi lakosság az év bármely időszakában könnyen eljuthasson a városokba és meg fogja könnyíteni a város és falu közötti áruforgalmat is. Az öt éves tervről szóló törvényünk 180 ezer új lakás építését írja elő, melyből 90 ezer a városokra és 90 ezer falvakra jut. Új, módosított öt éves tervünkben 220 ezer új lakás építését javasoljuk azzal, hogy a város és a falu között az arány változatlan maradjon. De falán az egész ország fejlődésére vonatkozó számoknál is kézzelfoghatóbban mutatják, milyen hatalmas átalakuláson megy át hazánk az új öt éves terv alapján. A többé-kevésbé taláomra kiragadnánk néhány községet és városi, kisebb városokat s megnézzük, mit kapnak ezek az öt éves tervidőszakban. Nézzük csak: Sajóárván kap 800 új lakást, egy új 400 ágyas kórházat két általános iskolát és egy kultúr házat. Gödöllő kap a már említett új mezőgazdasági egyetemmel 200 új lakást, egy új gimnáziumot, egy új kultúr házat, új orvosi rendelőt, új strandfürdőt és sportuszdát. Szegednél kb. 1900 új lakás, 500 személys munkásszállót 3 új általános iskolát, egy új mentőállomást, két új csésmelőt, 4 új óvodát, egy új kultúr házat, egy új szülőotthonot, egy új strandfürdőt, egy új népfürdőt, egy új sportpályát és új gyógyszertartat. Várpalotán kap a többi közt: 1450 új lakást, egy új szülőotthonot, egy napközi óvodát, egy új bölcsődét, egy új menő állomást, egy új iskolát, egy új kultúr házat. Tatányán kap 1630 új lakás, egy új szakorvosi rendelőintézetet, 3 új óvodát, 4 új bölcsődét, egy új kultúr házat, egy új szakiskolát 2 új általános iskolát, egy új sportpályát, egy új népfürdőt, gyógyszertartat s. b. és ezt így lehetne elv. ársak felsorolni órákon és órákon keresztül az ország minden városára, minden községére vonatkozóan. S a felsorolásból számadékosan kihagytam hazánk gyönyörű fővárosát, Budapestet, melyről eddig sem feleltünk meg. Kihagytam máris hatalmas ütemben fejlődő második ipari és kulturális központunkat, Miskolcot és általában nagyobb városainkat, mert idő hiányában egyszerűen lehetetlen felsorolni mindazt, amit új, felmelet öt éves tervünk hazánk fővárosának és nagy vidéki városainak jut tal. E nem szőltem új szociális városainkról sem, melyeknek egyikek, Dunapenteét, mint ismeretes, már teljes gőzzel építjük.

Az elmondottak azt hiszem kézzelfoghatóan mutatják, hogy új, módosított öt éves tervünk hazánkat gazdagabbá és erősebbé, népünket jómódúbbá és műveltebbé, országunkat fejlett ipari országgá és ugyanakkor a virágzó mezőgazdaság országává alakítja. De az elmondottak azt is mutatják, hogy új módosított öt éves tervünk még fokozottabb mértékben, mint eddigi öt éves tervünk volt, a béke építésének a terve, a békefronti magyarországi szakasza megvalósításának a terve.

Az új, módosított öt éves tervünkben meghatározott nagyszabású célokért, e magasabb, egész népünk gyorsabb felemelkedését, a béke erősítését szolgáló hatalmas feladatok megvalósításáért érdemes megfeszített erővel dolgozni, küzdeni és áldozni is.

Ezért biztosak vagyunk benne, hogy Kongresszusunk jóváhagyja új, felmelet öt éves tervünket. És biztosak vagyunk abban is, hogy az új öt éves terv megvalósításában munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk még nagyobb odaadással fog résztvenni, mint amilyen szorgalommal és odaadással vett részt eddig az országépítő munkában. Még vagyunk győződve arról azért is, mert ahogyan Sztálin elvtárs mondtotta: **A terv mi vagyunk, a munkások, a dolgozó parasztok, a népi miliónos tömeg, akik a tervet magukénak vallják, Pártunk vezetésével, Rákosi elvtárs vezetésével, biztosítani fogják új öt éves tervünk maradéktalan megvalósítását. Az öt éves tervidőszak második évére, tehát a folyó évre megállapított terv megvalósítása sokkal nagyobb erőfeszítést, magasabb fokú szervezethez, összes rendelkezésünkre álló eszközök céltudatosabb, tervszerűbb felhasználását követeli meg, mint amit az elmúlt évben teljesítettünk.**

Megköveteli a szocialista munkaverzény, az újító, a Sztáhanov-mozgalom további kifejesztését. Megköveteli, hogy a mi nagy Pártunk, Pártunk szervezetei az eddiginél is határozottabban forduljanak a termelés felé, s az 1951-re kitűzött népgazdasági terv teljesítésének és teljesítésének motorjai legyenek.

Módosított, felfelé javított öt éves népgazdasági tervünket sok tekintetben új feltételek között kell megvalósítanunk.

Három éves tervünk idején, de még az öt éves tervünk első felében is az volt a kérdés számunkra, miként foglalkoztassuk teljes mértékben a rendelkezésre álló munkaerőt. Jelenleg pedig és a további években az lesz egyik legnehezebben megoldható kérdésünk, hogy miképpen biztosítsuk ipari üzemeink, építkezéseink, közlekedésünk és az időnyomunkat terelőidőszakok mezőgazdaságunk számára a szükséges munkaerőt.

Öt éves tervünk kezdetekor még alig volt kérdés a munkaerővel való tervszerű gazdálkodás, mert magától jelentkezett.

Jelenleg azonban és a további években szervezett, tervszerű, céltudatos munkaerőgazdálkodás nélkül nem tudjuk megvalósítani az előttünk álló megnövekedett feladatokat, mert visszavonhatatlanul megszüntettük országunkban a tőkés rendszer átkos örökségét, a munkanélküliséget.

Már ebben az évben mintegy negyedszázalékos új munkaerőt kell biztosítanunk népgazdaságunk számára.

A munkaerő szervezett toborzása mellett fokozott gondot kell fordítanunk a szakmunkásképzésre, részint fiatalokból, részint azonban atképzés és a technikai minimumok rendszerének bevezetése útján.

Ami a fiatalokból való szakmunkásképzést illeti, 1951-ben már 57 ezer ipari tanuló van, valamennyit ellátjuk egyenruhával és ebből 22 ezer tanuló közül van és mintegy 20 ezer tanuló közöttan nyer elhelyezést.

Sikerelnk mellett nem szabad elhallgatnunk egy komoly hiányosságot: ipari tanulóink között kevés a leánytanuló.

A segéd munkások és a betanított munkások atképzése szakmunkásokká viszonylag jelentős mértékben indult meg országunkban. A baj azonban az, hogy termelő minisztériumaink nem fordítanak kellő gondot erre a kérdésre.

A technikai minimumok rendszerét ez évben kezdjük bevezetni. Ennek lényege az, hogy aki a szakmai ismeretek bizonyos meghatározott minimumából vizsgát tesz, az jogot szerez a magasabb besorolásra, tehát a magasabb keresetre is.

Arra is figyelniünk kell, hogy a szakmunkáslétszám gyorsabban emelkedjék, mint az összmunkáslétszám.

Fokozott figyelmet kell fordítanunk újonnan épülő üzemeinknek a szükséges munkaerővel való ellátására. Népgazdaságunk növekvő munkaerőszükségletének biztosítására lényegesen a következő források állnak rendelkezésünkre:

- 1. A termelésbe lépő fiatalok.
- 2. A falu munkaerő tartaléka.
- 3. A nőknek a termelésbe való tömeges bevonása.
- 4. Munkaerő átirányítása a magánkezelésből és a magánkezelésből a szocialista iparba.
- 5. A már foglalkoztatott munkaerővel való helyesebb gazdálkodás.
- 6. A különösen munkálgényes termelőfolyamatok fokozott gépesítése.

Jóllehet különösképpen létszám, de való, hogy ugyanakkor, amikor munkaerőhiányról beszélünk, számos üzemeinkben, vállalatunknál még elég jelentős számban van kihasználatlan munkaerő. A vállalatok igazgatói ezt a tartalékot arra az esetre tartogatják, hogy hátha később, majd egyszer szükség lesz rá, s akkor nehezen fogják tudni megszerezni a szükséges munkaerőtöbbletet. Ez a magatartás szocializmust építő népgazdaságunkban megengedhetetlen, államellenes, a népgazdaság, a szocializmus érdekeit sértő dolog. Ezért ezt a káros jelenséget meg kell szüntetnünk, s a felszabaduló munkaerőt oda kell irányítani, ahol erre szükség van.

A munkaerőszükséglet fedezésében igen komoly segítséget jelent az is, hogy az eredeti öt éves tervben az előirányoztnál sokkal fokozottabb mértékben fogjuk gépesíteni népgazdaságunkban az erősebb munkálgényes munkafolyamatokat. A földmunkákat, a bányászati munkákat, a rakodást, szállítást s általában egész népgazdaságunkban a szállító folyamatokat, valamint a mezőgazdaságban az aratást, a terményeknek a földből való kiszedését és erdőgazdaságunkat is, mert ilyen módon a dolgozók tízezreit szabadítjuk fel munkára.

Bár ez nem kizáróan munkaerő-gazdálkodási kérdés, itt kell megemlítenünk, hogy a kizsákmányoló osztályok kizsákmányolása részbeni felszámolása városainkban, nem utolsósorban Budapestben létrehozott bizonyos réteget, amely nem akar becsületes munkával bekapcsolódni a termelésbe, a népgazdaság szocialista építésébe. Ezek az elemek spekulációjukkal zavarják népgazdaságunk egészséges fejlődését, aknamunkát folytatnak imperialisták különféle rágalmaikkal és hazugságaikkal népi demokráciánk ellen. Nyilvánvaló, hogy ennek az állapotnak határozott intézkedésekkel véget kell vetnünk és biztosítanunk kell, hogy az említett elemek a spekuláció teréről a termelőmunkába kerüljenek (lelkes taps).

A termelésben hiányzó munkaerő fedezetének kiapadhatatlan forrása a munka termelékenységének tervszerű emelkedése, ami szocializmust építő népi demokráciánk állandóan ható törvénye.

(Görög elvtárs beszédének befejezése) (Népi demokráciánk állandóan ható törvénye)

1951. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

Szerdén... Szociális... Rákosi... Föld... Na... Párt... utolsó... mek... verseny... lyik... ponti... szusi... hajdú... a Megy... felajánl... A nap... lettel... napra... kedőbb... nek... üzem... kalend... seny... a béke... A Va... vábra... Timári... 315... agyfűr... László... százalé... vagony... hogy... Rákosi... szinte... nek... a többi... csics... hályné... most... Üzem... kézzil... csak... Kedves... ink!... A Mag... du-bharm... lapnak... szakasz... Dolgoz... anyagi... te, hogy... calista... s a Szovj... kráclák... a posta... munkáját... 1951... Néplap... az előf... a posta... Ezért... tónket... hódékes... által... a post... kézbé... Minden... zetés... dí... árusítási... postahiv... A jövőb... lappal... lenül... a h... taigynök

1951. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

Szerdén... Szociális... Rákosi... Föld... Na... Párt... utolsó... mek... verseny... lyik... ponti... szusi... hajdú... a Megy... felajánl... A nap... lettel... napra... kedőbb... nek... üzem... kalend... seny... a béke... A Va... vábra... Timári... 315... agyfűr... László... százalé... vagony... hogy... Rákosi... szinte... nek... a többi... csics... hályné... most... Üzem... kézzil... csak... Kedves... ink!... A Mag... du-bharm... lapnak... szakasz... Dolgoz... anyagi... te, hogy... calista... s a Szovj... kráclák... a posta... munkáját... 1951... Néplap... az előf... a posta... Ezért... tónket... hódékes... által... a post... kézbé... Minden... zetés... dí... árusítási... postahiv... A jövőb... lappal... lenül... a h... taigynök

1951. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

Szerdén... Szociális... Rákosi... Föld... Na... Párt... utolsó... mek... verseny... lyik... ponti... szusi... hajdú... a Megy... felajánl... A nap... lettel... napra... kedőbb... nek... üzem... kalend... seny... a béke... A Va... vábra... Timári... 315... agyfűr... László... százalé... vagony... hogy... Rákosi... szinte... nek... a többi... csics... hályné... most... Üzem... kézzil... csak... Kedves... ink!... A Mag... du-bharm... lapnak... szakasz... Dolgoz... anyagi... te, hogy... calista... s a Szovj... kráclák... a posta... munkáját... 1951... Néplap... az előf... a posta... Ezért... tónket... hódékes... által... a post... kézbé... Minden... zetés... dí... árusítási... postahiv... A jövőb... lappal... lenül... a h... taigynök

1951. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

Szerdén... Szociális... Rákosi... Föld... Na... Párt... utolsó... mek... verseny... lyik... ponti... szusi... hajdú... a Megy... felajánl... A nap... lettel... napra... kedőbb... nek... üzem... kalend... seny... a béke... A Va... vábra... Timári... 315... agyfűr... László... százalé... vagony... hogy... Rákosi... szinte... nek... a többi... csics... hályné... most... Üzem... kézzil... csak... Kedves... ink!... A Mag... du-bharm... lapnak... szakasz... Dolgoz... anyagi... te, hogy... calista... s a Szovj... kráclák... a posta... munkáját... 1951... Néplap... az előf... a posta... Ezért... tónket... hódékes... által... a post... kézbé... Minden... zetés... dí... árusítási... postahiv... A jövőb... lappal... lenül... a h... taigynök

1951. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

Szerdén... Szociális... Rákosi... Föld... Na... Párt... utolsó... mek... verseny... lyik... ponti... szusi... hajdú... a Megy... felajánl... A nap... lettel... napra... kedőbb... nek... üzem... kalend... seny... a béke... A Va... vábra... Timári... 315... agyfűr... László... százalé... vagony... hogy... Rákosi... szinte... nek... a többi... csics... hályné... most... Üzem... kézzil... csak... Kedves... ink!... A Mag... du-bharm... lapnak... szakasz... Dolgoz... anyagi... te, hogy... calista... s a Szovj... kráclák... a posta... munkáját... 1951... Néplap... az előf... a posta... Ezért... tónket... hódékes... által... a post... kézbé... Minden... zetés... dí... árusítási... postahiv... A jövőb... lappal... lenül... a h... taigynök

1951. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

Szerdén... Szociális... Rákosi... Föld... Na... Párt... utolsó... mek... verseny... lyik... ponti... szusi... hajdú... a Megy... felajánl... A nap... lettel... napra... kedőbb... nek... üzem... kalend... seny... a béke... A Va... vábra... Timári... 315... agyfűr... László... százalé... vagony... hogy... Rákosi... szinte... nek... a többi... csics... hályné... most... Üzem... kézzil... csak... Kedves... ink!... A Mag... du-bharm... lapnak... szakasz... Dolgoz... anyagi... te, hogy... calista... s a Szovj... kráclák... a posta... munkáját... 1951... Néplap... az előf... a posta... Ezért... tónket... hódékes... által... a post... kézbé... Minden... zetés... dí... árusítási... postahiv... A jövőb... lappal... lenül... a h... taigynök

1951. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

Szerdén... Szociális... Rákosi... Föld... Na... Párt... utolsó... mek... verseny... lyik... ponti... szusi... hajdú... a Megy... felajánl... A nap... lettel... napra... kedőbb... nek... üzem... kalend... seny... a béke... A Va... vábra... Timári... 315... agyfűr... László... százalé... vagony... hogy... Rákosi... szinte... nek... a többi... csics... hályné... most... Üzem... kézzil... csak... Kedves... ink!... A Mag... du-bharm... lapnak... szakasz... Dolgoz... anyagi... te, hogy... calista... s a Szovj... kráclák... a posta... munkáját... 1951... Néplap... az előf... a posta... Ezért... tónket... hódékes... által... a post... kézbé... Minden... zetés... dí... árusítási... postahiv... A jövőb... lappal... lenül... a h... taigynök

Helyi rangadóval indul Debrecenben az NB II

Többnapos szünet után vasárnap ismét bajnoki mérkőzések zajlani kezdenek hangosak a labdarúgópályák. Debrecenben természetesen a legnagyobb érdeklődés a D. Honvéd-D. Lokomotív mérkőzésre, melynek eredménye a helyi rangadó hatalmas harcát és eseményeit fogja meg. A helyi rangadó hatalmas harcát és eseményeit fogja meg. A helyi rangadó hatalmas harcát és eseményeit fogja meg.

Honvéd azóta erősödött. mert Felkete mellé igazolták Szondit, a Bp. Honvéd középsőjátárát és Kiss, a Sarkadi Kínizsi labdarúgóját. A Stadionban egyébként vasárnap három mérkőzés lesz: 11 órakor a D. Honvéd II-nek a Vörös Meteor lesz az ellenfele, 1 órakor a Csokonai Színház a Vendéglátóipari dolgozók ellen játszik, míg 3 órakor kerül sor a helyi rangadóra: a D. Honvéd-D. Lokomotív mérkőzésre.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTOTIPPEINK)

Csepeli Vasas-Bp. Bástya	2-2
Diósgyőri Vasas-Bp. Vasas	1-2
Bp. Kínizsi-Derogi Bányász	1-1
Vörös Lobogó Sortex-Dózsa	2-2
Szombath. Lok.-Salg. Bányász	x-1
Szegedi Honvéd-Bp. Honvéd	2-2
Győri Vasas-Szegedi Petőfi	1-1
Pécsi Lok.-Tatabányai Bányász	1-1
Pápai V. Lobogó-Pécsi BDSE	1-1
Nyír. Elektromos-Ozdi Vasas	2-1
D. Honvéd-D. Lokomotív	x-x
Misk. Lok.-Sajószentp. Bányász	1-1

PÖTMÉRKŐZÉSEK

Ceglédi Szőcs-Előre	2-2
Egri Epitők-Miskolci Honvéd	x-2
Debrecen Ep.-Szolnoki Petőfi	1-1
Z. Olajmunkás-Szombh. SZMTE	1-1

KÉT ÚJ SZOVJET VILÁG-SZÜCS

A moszkvai Krilja Szovjetov sport csarnokában rendezett súlyemelő versenyen két új súlyemelő világszűcs született. A pehejsúlyban Szaksonov 105,5 kg-os eredményt ért el szakításban. Eredménye fél kg-mal jobb az egyiptomi Fayad világszűcsénél. A középsúlyú Vorobjev 133 kg-ot szakított és ezzel fél kilogramm megjavította saját világszűcsét.

IDÉNYNYITÓ VACSORÁN

Ünnepelte a D. Honvéd az NB III-as bajnokságot nyert labdarúgócsapatát. A közel 100 személyes vacsorán megjelent a Párt, valamint a Városi Tanács képviselője. Helyi ajások a vendégek között. A vacsora 1 órakor kezdődött, majd Rózsa László elvtárs, a Honvéd Sport Központ egyik vezetője szólt fel.

A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS

NB II.: D. Honvéd-D. Lokomotív határjelzők: Gutfreund, Pásztor. Megyei bajnokság: D. Előre-Püspökkladányi Lokomotív: Kiss (Gelléri, Harsányi). Hajdúszoboszlói Petőfi-Hajdúszoboszlói Petőfi (Szőcs, Fuzekes). Balmazújvárosi Epitők-D. Disz. FSE: Fülöp (Biro F., Veres). Hajdúböszörményi Torpedó-D. Kínizsi: Orosz (Mocsári, dr. Munkácsi). Berettyóújfalui Vörös Meteor-D. Epitők: Regényi (Szilárd, Biro I.). Biharbagyabányai MASZOLAJ-D. Elektromos Vasas: Zagonyi (Kocsis, Ekli). D. Postás-D. Dózsa: dr. Gyöngyösi (Sorszegi, Várkonyi). Barátságos mérkőzések: D. Honvéd II.-D. Epitők II.: László (Szegedi, Karsai). Hajdúböszörményi II.-D. Kínizsi II.: dr. Munkácsi (L. Vas, Mocsári).



Megyei Pártbizottság közleményei

Felhívjuk a felső és középfokú káderoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy a konferencia helyett a felsőfokon március 10-én, a középfokon március 17-én tankörök tartanak. Ugy a felső, mint a középfokú káderoktatásban résztvevő elvtársak a most folyó anyagba dolgozzák bele az MDP II. kongresszus határozatát, Rákosi és Gerő elvtársak beszédét és a hozzászólásoknak azt a részét, amely a folyóanyaghoz kapcsolódik. Tankörök ugyanazon a helyeken lesznek megtartva, mint ahol az előző volt, meghívókat nem küldünk.

ALLÁS (3)

ÉPÍTÉSZMÉRŐKÖK: építésmesterek, kőművesmesterek, ipariskolai végzettségű építésztechnikusok kollektív szerződés szerinti díjazással rajzoló, műszaki felvételi munkához felvételre kerülhetnek. A felvételi kérvényhez csatolandó két példányban írt részletes életrajz és munkái bizonyítványok és a végzettséget, képesítést igazoló okmányok. A kérelmet legkésőbb március hó 8-án 12-ig kell benyújtani a 4. sz. Építési és Elhelyezési felügyelőséghez Péterfia lakótelepén.

ELLÁTÁS (6)

ALBERLETBE két férfi felvétetik Borz u. 4. 9385-6

VETEL (9)

PADLÁSÁN üzemenkülvüli régi gázvezeték leszerelését veszi. Nagy Béla gázvezeték-szerelő, Fűvészkert u. 14. sz. Sz. 937-9

KICSINY háztartásba

szükségű idős embernek. Nyugodt otthoni jellegű. 9405-3

IDOSEBB asszony

nének elmenne Párisba u. 18. (Pappné). 9337-3

KIS háztartás

nének elmenne Párisba u. 18. (Pappné). 9337-3

BECSÜLETES, 68 éves

övegy nő elmenne lakásért könnyebb háztartásba. Levélben információt kérlek. Szalkai Lajosné Pest megye Leányfalun, Kossuth Lajos u. 5. 9179-3

MAGÁNOS férfi tanyára

majorosnak felveszek. Borz u. 17. szám. 9342-3

BEJÁRO vagy bentlakás

mindenest felveszek Miklós u. 37. 9400-3

KÖZÉPKORU bejárónő

keresünk azonnalra Szőlőskörút 76. sz. 9395-3

LAKAS (4)

LAKÁS HASÁBBAN feladott hirdetések csak a Hajdú-Biharmegyei Ingatlanközvetítő Vállalat útján bonyolíthatók le. Debrecen Baththyány-u. 2

KISEBB szoba konyhás

lakás átalakítási költségek megtérítéssel átadó, Külső vásártér 17. 9206-4

BÜTOROZOTT SZOBA (5)

KÖLONBEJÁRATU utcai bútorozott szoba 1-2 férfi nek kiadó, Arpád tér 31. 9304-5

BÜTOROZOTT szoba

1-re kiadó, Ságyári Endre u. 4. II. c. 4. ajtó. 9370-5

BÜTOROZOTT szoba

1-re Kishegyesi út 21. 9388-5

BÜTOROZOTT szoba

1-re Kishegyesi út 21. 9388-5

BÜTOROZOTT szoba

1-re Kishegyesi út 21. 9388-5

CSÜTÖRTÖKÖN délután 5 órakor nyilvános konzultáció

a parasztkérdésről. Tartja Ambrus István elvtárs a felső- és középfokú káderoktatásban tanulóknak részére. Városi Pártbizottság közleménye

Időegyszervezeti közlemények

MNDSZ. Nőnapok beosztás. Csütörtök Homokkert 4 óra: Kamuti Sándor. Gerébtelep 5 óra: Püspöklné. MAV Forgalom 5 óra: Táj Józsefné. Pedagógus szakszervezet közli, hogy ma délután 5 órakor Hűtári utcáján lesz a szakszervezetben. Házartási alkalmazottak szakszervezetében ma délután 6 órakor kultúrproba, 7 órakor taggyűlés.

KIOSZ. Szűcs kalapos, óras, női szabó

férfiszabó, kelmezőt szakosítottak részére a taggyűlésen 6 órakor, hanem 7 órakor tartjuk. Kovács szakosított ma 5 órakor szűcs és anyasági ügyeket tart. Taggyűlést mindenki hozza magával. Női szabó tízes csoport vezetők ma este 7 órakor taggyűlés lesz és erről a taggyűlést értesítjük ki.

KIOSZ. Ma este 6 órakor a cipőfeszítők és papírkészítők adóközfestési közgyűlést tartanak

Utca- és tömbbizalmi elvtársak továbbra is mint eddig úgy végezzék az utca- és tömbbizalmi teendőket. A házvezetőbizalmak csak összekötők, ahol nincsen utca- tömbbizalmi, a körzetbizalmiak kötelesek utcabizalmi beállításra és azoknak névsort a titkárságnál bejelenteni hogy igazolványt kaphassanak.

EGY hathónapos kislányomat örökbe adom

helyre, Kínizsi u. 65. sz. 9383-24

KALAPJA piszkos, formátlan?

Szakosított tisztítja formázza ifj. Dániel kelaposmester, Vár-u. 2. Sz. E. 78-22

KÖCIPŐRE patentet; akkutatás

akkutatásra zárat tesztek; bőrdöntő javítók; retikült festek; Szilágyi bőrdöntő. Simonyi u. 4. tejpiac. Sz. 9-32

GUMILÁBELIK vulkanizálása

javítása, rozsz zipp záras, csizmákra veszek Nagy István Széchenyi u. 2. szám. Sz. E. 13-22

OLAJVITÁS jótállással

Képes őrségnél Dimitrov u. 2. sz. (volt Miklós u.). Sz. E. 21-22

LOHUSARU órák és

korláts, szakmai vizs. felváltó 8 forint, darabárús 4,80. Mester u. 33. Előpólcázás. Sz. E. 22-22

NŐI kabátot, ruhát, szep

pen elkészít Jámber Erzsébet nőszabó, Csapó 16. Ny. 32-22

NŐK FIGYELMÉBE!

Nylon javítások új mód, szerrel azonnali is. Pető közimunkáipar, Szent Anna u. 10. Sz. 400-22

TÖLTŐTOLL szabás

javítása BOHM könyvkereskedésnél Kossuth u. 2. (Városháza). Sz. E. 26-22

NYLON kabát forrasztás

és tökéletesen: Dregánfal. Vöröhadserég útja 75. Pontos kiegészítés. Sz. 402-22

CYUMÖLCSIFACSEMETE

eladás megkezdődött a 88. szűrményi út 64. sz. alatti telepünkön. Feltöltésmentes fajtából készült esemény nagy választékban. 9151-22

INGATLAN (25)

INGATLAN HASÁBBAN feladott hirdetések csak a Hajdú-Biharmegyei Ingatlanközvetítő Vállalat útján bonyolíthatók le. Debrecen Baththyány-u. 2

ELADÓ háromszobás kom

fortos hársz központban Szapanos u. 25. b. 9222-25

ELADÓ 600-as gyümölcsös

spitei anyaggal, vagy külön. Értekezni: Csaba Berek u. 8. 9373-25

NÉPI LAP

A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Feltöltés szerkesztő: VAJDA MARTON. Feltöltés kiadó: BARCZI CYULA. Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40

Kiadóhivatás

Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 50-01. Postatakarékpénztári csekkészítés szám 603.002. Szabadság lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 52-05

Előzetesi díj

Egy hónapra 11 forint

HIREK

A püspökkladányi járási rendőrkapitányság rendőri büntetőbírósa borhamisításért Papp Illés és Szabó József püspökkladányi lakosokat 300-300 forint, valamint Szabó József szintén püspökkladányi lakost 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

Az egyéki gépállomás kultúr-csoportja a telekházi „Tancsics” tszcs-ben kétórás kultúrújsort adott, ahol a tszcs tagokon kívül egyéni gazdálkodók is részt vettek.

Bálint Edit tanító és Veress Tibor tanító (Nádudvar) házasságot kötöttek (x).

Komádiban nemrég adták át az új mozi a rendezésének. Azóta napról-napra nő a mozi látogatók száma. Legutóbb a „Három találkozás” című szovjet filmet játszották, amelynek igen nagy sikere volt a dolgozók között.

A nagyhegyesi „Dózsa” termelőszövetkezet kongresszusi felajánlását teljesítette. Elkészítették a saját erejükből a vállalt 25 méter hosszú és 10 méter széles nagy tehénistállót.

Vasárnap MSZT megyei összittkári értekezlet volt Debrecenben, amely igen lelkes hangulatban folyt le. A titkári értekezleten résztvevők felajánlásokat tettek a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából. Így pl. Gál Sándor az Egyetem Term. Tud.-i Karáról 55 természetudományi előadás megszervezését, ezen felül egymaga 10 előadás megtartását vállalta.

Cukorrépatermelők! Vetőmag, műtrágyakiosztás március 1-3-ig Bellegőst; 5-6-ig Veréb, Kádár, Perec; 7-9-ig Fáy, Vedres, Piac, Gall, Szoboszlai dülök, Ebes; 10-11-ig Halap, Bánk, Csere, Fancsika, Pac, Debrecen-Szepesi Földműves. szövetkezet.

Fodor Gábor hajdúböszörményi kuliák a burgonyabeszolgáltatás elszabotálása miatt került a debreceni Járásbíróhoz elé. Beszolgáltatási kötelezettségének többszöri felszólítás ellenére sem tett eleget. Ezért a Járásbíró 3 havi börtönrre és 600 forint pénzbüntetésre ítélte.

Hajdúböszörményben jól halad a terménybegyűjtés. A Kongresszusi Hétén nagyon sok kis- és középparaszt tett eleget terménybeadási kötelezettségének. Különösen kiűnt Tacsai Sándor középparaszt, aki 319 kg. szemestengert adott be, valamint id. Murvai Sándor 6 holdas kisparaszt, aki 120 kg szemestengert adott be. Nagy András kisparaszt pedig kötelezettségének kívül még további 50 kg szemestengert szolgáltatott be a dolgozó nép államának.

SZÍNHÁZ

Csütörtökön 7 órakor: Bohémélet. — Csokonai-bérlét.

Pénteken 8 órakor: Bánk bán. — Puskin-bérlét.

Szombaton 7 órakor: Bohémélet — Makarenko-bérlét.

Vasárnap 4 u. fél 4 órakor: Bánk bán — Majakovszkij bérlét.

Hétén 7 órakor: Bohémélet. — Madách-bérlét.

MOZIK MŰSORA

BÉKE-MOZI 4, 6, 8 órakor Utoljára

ÖTSZÁZASOK Csehszlovák vígjáték

METEOR-MOZI 3, 5, 7 órakor

VIG-MOZI 4, 6, 8 órakor Uj csehszlovák film

A GÁT

Tegnap

Gerő Ernő öt éves teremtése ről és népgazdaság ról. Az állás szed befejez.

A másik a népgazdaság új felépítés iránti a kérdése. Ez szefügg az a kérdése.

Pártunk az elmúlt két választás kérdésében, ban a főkínizsi Normarendőz bémelését h változta tük d oigozók b ő dig fennállót ságátlan arán

Tovább ké kezdett úton a jelenleg m őtől időbérés zül az egyik mos” rendszer b őtőzamos ve szin én időbér kolt formáb rendszerben azokat akiket lehet vinni m ényei rendszer idő. Azokat p ja ezt nem a vinni az idő lymódon egy szert ké. M őd időjűleg az m mára a term miumrendszer

Az emlekei kell fokomur szakmunka m munka díjaz get, fél kell szerűnkben a maradványát.

Jelenleg és ben döntően hatalmas úsz ezeket munk rejjő műszaki mértékben te sőrja alakítók sőrban kohász gyaráink, v őnyák egész ben még m ő épít őpar he rejjő építőpart

Ezeknek az mego. dása m módon vessük dasági kérdé és gazdasági színvonalának kérdéssét is.

Uj kéderem az: a feladati burzsoázia vég sőt ennél so Most azonban években munk olandiok, em őltt sossam ál désel; mellett ve bérpótlók: keli halunk, vagy lega. ább ken sük a m dörlését, hogy és egyéb vál tőrszgdárja az gozókól: akik